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 Προς:  
Υπουργείο Εσωτερικών, 

Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης 

 

Θέμα: Νομική υποστήριξη κοινωνικών λειτουργών ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου (ΙΔΟΧ) 

 

Σχετ.: Το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.59/2877/οικ.3426 έγγραφο σας 

 

Αξιότιμε κε Κιρμικίρογλου, 

 

Κατόπιν των δια ζώσης συναντήσεων μας κατά τις οποίες θεωρούμε ότι υπήρξε 

κοινή αποδοχή όσον αφορά το γεγονός της δραματικής υποστελέχωσης που υπάρχει 

στις Κοινωνικές Υπηρεσίες (Διευθύνσεις/Τμήματα Κοινωνικής Προστασίας, 

Αλληλεγγύης και Ισότητας των Φύλων) των Δήμων της Χώρας ως προς την ειδικότητα 

του Κοινωνικού λειτουργού, με το παρόν έγγραφο σας ενημερώνουμε ως προς τα εξής 

ζητώντας την παρέμβασή σας. 

Όπως σας γνωρίσαμε, η άσκηση των αρμοδιοτήτων κοινωνικής προστασίας και 

αλληλεγγύης των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ βαθμού υλοποιείται πλέον σε 

πολύ μεγάλο βαθμό μέσω της λειτουργίας συγχρηματοδοτούμενων δομών, όπως είναι 

τα Κέντρα Κοινότητας, τα Κοινωνικά Παντοπωλεία, τα Κοινωνικά Φαρμακεία, οι Δομές 

για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, οι Δομές Αστέγων. Οι Κοινωνικοί 

Λειτουργοί που απασχολούνται στις παραπάνω δομές προσλαμβάνονται με συμβάσεις 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με την πλειονότητα αυτών να εργάζονται για 

περισσότερα από 8 έτη με συνεχείς και διαδοχικές συμβάσεις. Το προσωπικό που 

απασχολείται στις παραπάνω δομές, πέραν των αρμοδιοτήτων που προβλέπονται για 

την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων δομών, αναλαμβάνουν πλήθος 

επιπρόσθετων που προβλέπονται στους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας λόγω της 

προαναφερθείσας έλλειψης μόνιμου προσωπικού του κλάδου των κοινωνικών 

λειτουργών.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η διενέργεια κοινωνικής έρευνας κατόπιν 

εισαγγελικής εντολής για την διερεύνηση συνθηκών διαβίωσης, στο πλαίσιο των 

οποίων κοινωνικοί λειτουργοί με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
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έχουν γίνει δέκτες μηνυτήριων αναφορών κατά την άσκηση του επαγγέλματος 

φέροντας την υπαλληλική ιδιότητα. 

Η ρύθμιση του άρ. 52 του ν. 4674/2020 περί νομικής υποστήριξης, την οποία 

επικαλείστε, αναφέρει πως «Τα υπουργεία, οι ανεξάρτητες αρχές, οι αποκεντρωμένες 

διοικήσεις του Κράτους, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού και τα 

νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη 

στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου 

υπαλλήλους που υπηρετούν στους φορείς τους υποχρεούνται να παρέχουν νομική 

υποστήριξη στους μόνιμους και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου 

υπαλλήλους που υπηρετούν στους φορείς τους». Όπως γίνεται εμφανές, η παροχή 

νομικής υποστήριξης αφορά κατ’ αποκλειστικότητα τους μονίμους δημοσίους 

υπαλλήλους και τους υπαλλήλους ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, χωρίς να 

καταλαμβάνει τους υπαλλήλους ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, παρακαλούμε όπως συμπεριληφθούν και οι 

υπάλληλοι με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στην ανωτέρω 

διάταξη, καθώς με αυτό τον τρόπο θα συμβάλλετε στην εξάλειψη της διάκρισης μεταξύ 

μόνιμων και συμβασιούχων υπαλλήλων καθότι ασκούν τις ίδιες αρμοδιότητες όπως 

αυτές απορρέουν από την υπαλληλική τους ιδιότητα. 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή/και 

διευκρίνιση. 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 
 

 


